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O
sas baianas neste final de
ano. A primeira é o parcela-
mento em duas vezes do
ICMS de dezembro pelos con-
tribuintes da Bahia. A outra é
a antecipação aos 417 muni-
cípios baianos, ontem, das
respectivas cotas do ICMS e
do Fundeb a serem apuradas
com base na arrecadação do
período entre os dias 25 e 27.
Levando-se em conta o calen-
dário das transferências
constitucionais, estes recur-
sos seriam repassados ape-
nas em janeiro.

As duas medidas estão
sendo implementadas pela
Secretaria da Fazenda do Es-
tado (Sefaz-Ba). “O
parcelamento do ICMS vai tra-
zer impacto positivo para a
economia baiana, permitindo
maior fôlego financeiro às
empresas, o que tem o po-
tencial de resultar em preços
mais competitivos para o con-
sumidor”, afirmou Jerônimo.

Já a antecipação do im-
posto significará reforço no
caixa das prefeituras. “O Es-
tado mantém a parceria com
os prefeitos de toda a Bahia
para garantir este reforço no
caixa dos municípios nesta
hora importante de fecha-
mento das contas, e fazemos
isto na certeza de estarmos
ajudando na continuidade de

governador Jerôni-
mo Rodrigues
anunciou duas ini-
ciativas do Estado
para apoiar as pre-
feituras e as empre-

serviços necessários para os
baianos e baianas que vivem
em cada uma destas cida-
des”, ressaltou o governador.

Parcelamento do ICMS
Os contribuintes baianos

poderão parcelar em duas
vezes o ICMS relativo às ope-
rações de saídas de merca-
dorias realizadas durante o
mês de dezembro. De acor-
do com decreto a ser assina-
do pelo governador, as parce-
las iguais e consecutivas irão
vencer nos dias 9 de janeiro
e 9 de fevereiro de 2024.

Válida para todo o territó-
rio baiano, a iniciativa atende
a um pleito encaminhado ao
governador pela Câmara de
Dirigentes Lojistas de Salva-
dor. A opção pelo
parcelamento do ICMS tam-
bém é válida para as opera-
ções sujeitas ao pagamento
por antecipação tributária.
Nesses casos, as parcelas
terão vencimento nos dias 25
de janeiro e 26 de fevereiro.

De acordo com o secre-
tário da Fazenda do Estado,
Manoel Vitório, para optar pelo
parcelamento, além de fazer
a emissão dos respectivos
documentos de arrecadação
via internet, o contribuinte de-
verá acessar o
site www.sefaz.ba.gov.br (Canal
Inspetoria Eletrônica /ICMS /
DAE Pagamentos).

Os contribuintes optan-
tes pelo Simples Nacional
não poderão participar dos
prazos especiais de paga-
mento, já que os débitos apu-
rados neste regime são reco-
lhidos em conjunto com ou-
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O GOVERNADOR Jerônimo Rodrigues anunciou duas iniciativas do Estado para
apoiar as prefeituras e as empresas baianas neste fim de ano
tros tributos federais e muni-
cipais, o que impossibilita a
decomposição dos dados
para o parcelamento.

A medida também não
contempla as empresas que
atuam no comércio de auto-
móveis, camionetas, utilitári-
os, motocicletas e motonetas
novos, as do comércio de ca-
minhões reboques, semirre-
boques, ônibus e microôni-
bus novos e usados e as do
comércio de mercadorias em
geral, com predominância de
produtos alimentícios (hiper-
mercados e supermercados).

Antecipação para as
prefeituras

A antecipação do ICMS foi
solicitada pela União dos

Municípios da Bahia (UPB)
como forma de melhorar a
situação financeira das admi-
nistrações municipais e aju-
dar no fechamento das con-
tas nesta reta final do ano.
Após entendimento do Esta-
do com o Banco do Brasil, foi
definido o cronograma de re-
passes para a virada do ano.
Após os valores antecipados
ontem, a arrecadação relati-
va à movimentação econômi-
ca do período de 28 a 30 de
dezembro será repassada
em 3 de janeiro.

De acordo com o secre-
tário da Fazenda, Manoel
Vitório, o governo baiano che-
ga ao final de 2023 com as
contas em equilíbrio após

enfrentar muitas dificuldades
para manter os níveis de ar-
recadação devido às perdas
impostas pelas leis comple-
mentares 192 e 194, aprova-
das sob pressão do governo
federal no ano passado, com
ampla repercussão nos se-
tores de combustíveis, ener-
gia e telecomunicações.

O esforço do fisco para
assegurar que a arrecadação
tenha chegado ao final deste
ano em nível similar ao de
2022, em termos nominais,
se reflete, de acordo com o
secretário, na manutenção do
nível das transferências aos
municípios.

Ibovespa tem
melhor ano
desde 2019

O Ibovespa fez uma pau-
sa para contemplar o horizon-
te do topo nesta última ses-
são do ano, intervalo em que
avançou 22,28%, no que foi o
melhor desempenho do índi-
ce da B3 desde 2019, quan-
do havia subido 31,58%. On-
tem, mostrou leve ajuste ne-
gativo (-0,01%) no fechamen-
to, aos 134.185,24 pontos,
tendo superado mais uma
vez a máxima histórica
intradia, mas não o pico no-
minal de encerramento -
ambas as marcas renovadas
na sessão anterior, a penúlti-
ma de 2023. Nos contratos
futuros, o Ibovespa havia che-
gado ontem a 136,1 mil.

A série de quebras de
máximas observada neste
fim de ano foi iniciada em 14
de dezembro - desde então,
o índice à vista registrou ape-
nas três perdas diárias, no
agregado de 10 sessões, in-
cluindo a de ontem. A pausa
nesta conclusão de ano veio
após o Ibovespa ter pulveri-
zado recordes intradia e de
fechamento que estavam em
vigor desde 2021. De 21 de
dezembro para cá, primeiro
aos 132 mil e agora aos 134
mil pontos, foram quatro fe-
chamentos consecutivos
em máximas históricas.

Jerônimo antecipa ICMS e Fundeb aos municípios


